
 

 

【１】−0.32 + 0.2 を計算せよ。    
【２】等式  " 6 −  # 4 = 1を，# について解け。    
【３】ある円錐の底面の半径を 2倍し，高さを半分にすると，その体積は元の
円錐の体積の何倍になるか。    
【４】直線 # = −  1 3 " −  4 3 と # 軸に関して対称な直線 $ がある。 
直線 lに平行で点(6, −2)を通る直線 mの式を求めよ。     
【５】右図のように△ABCがある。BC
の中点をMとし，AM = BMのとき，∠" の大きさを求めよ。   
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【１】(−8" + 4) ÷ "−  2 3 #を計算せよ。   
【２】連立方程式 ( 3" − 4# = 10   2" + 5# = −24 を解け。   
【３】−  19 4 に最も近い整数を求めよ。   
【４】次のア～エのうち，三角形の合同条件として正しいものをすべて選び，
記号で答えよ。 

ア 1つの内角の大きさと 2辺の長さがそれぞれ等しい 
イ 1組の辺とその両側の内角の大きさがそれぞれ等しい 
ウ 3つの内角の大きさがそれぞれ等しい 
エ 3組の辺の長さがそれぞれ等しい   

【５】右図で，△PABは直線 PQを対称の軸と
する線対称の図形である。 ∠PBA = 60°，AB = 6 cmのとき，AP + BPの
長さを求めよ。   
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【１】−5 − (3 − 7) ÷ (−2) を計算せよ。    
【２】" = −4 のとき，2(" − 3) − (12" − 9) ÷ 3 の値を求めよ。    
【３】一次関数 # = −" + 3 のグラフを，y軸の正の方向に 5だけ平行移動し，
さらに x軸の負の方向に 1だけ平行移動したグラフが表す一次関数の式を求め
よ。    
【４】内角の和が 900°になる多角形は何角形か。    
【５】右図のように，AB = ACである二等辺三角形の辺AB，AC上に BD = CEとなるような点 D，Eをそれぞれ
とる。このとき，BE = CDであることを次のように証明
した。  (A)  にあてはまる語句を入れよ。 [証明] 

△BCEと△CBDにおいて， 
    =    （共通）… ① 
仮定より，    =     … ② 
△ABCは二等辺三角形より，2つの   は等しいので， 
    =     … ③ 
①，②，③より，  (A)  ので，△BCE ≡ △CBD 
よって，BE = CD 
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【１】一次方程式−  3 4 " = −  9 2 を解け。    
【２】  5 2 " + 3# の 4倍から，  1 3 " + # の 9倍を引いた差を求めよ。    
【３】次のア～カの式のうち，2次式をすべて選び，記号で答えよ。 

ア 2& + 2' 
ウ &' + 2 オ 2"2 + # 

イ 2&' エ 2" 
カ 2"2#2 + 2"#    

【４】右図で，l // mのとき，∠" の大きさ
を求めよ。      
【５】次のア～カの条件のうち，四角形 ABCD が平行四辺形になるものをす
べて選び，記号で答えよ。 

ア AB = DC，AD = BC 
ウ ∠A = ∠D，∠B = ∠C 
オ AD // BC，AD = BC イ AB = AD，BC = DC 

エ ∠A = ∠C，∠B = ∠D 
カ AD // BC，AB = DC   
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【１】3& × (−2&)3 ÷ (−4&) を計算せよ。    
【２】連立方程式 ( 0.8" − # = 3  4" + 3# = 23 を解け。    
【３】2直線 # = 3" + 2，# = −" + 6 の交点の座標を求めよ。   
【４】右表は，ある中学校の男子 26人のハン
ドボール投げの記録をまとめたものである。
それぞれの階級の相対度数を，四捨五入して
小数第 2位まで求め，表に書け。        
【５】右図の平行四辺形 ABCDで，対角線
の交点を O とする。△ABO の周の長さが17 cmのとき，辺 ABの長さを求めよ。   
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【１】  3 2 " − 3 − (1.2" − 0.3) を計算せよ。   
【２】一次方程式 2 5 (2" − 5) = −0.2(−3" + 1) を解け。   
【３】a Lの b %は 5000 cm3である。このとき，bを aの式で表せ。   
【４】右図で，l // mのとき，∠" の大きさを求めよ。        
【５】下表で，それぞれの図形の性質のあてはまるところに◯をつけると，全
部で何個の◯がつくか。 

性   質 平行四辺形 ひし形 長方形 正方形 2組の対辺がそれぞれ平行である。     2組の対辺がそれぞれ等しい。     2組の対角がそれぞれ等しい。     4つの辺の長さがそれぞれ等しい。     
対角線の長さが等しい。     
対角線が垂直に交わる。       
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【１】次の    にあてはまる単項式を答えよ。 2&2' ×     = 2 5 &6'3   
【２】等式 ) =  1 2 ℎ(& + ') を ' について解け。    
【３】絶対値が 2以上 9未満である整数のすべての和を求めよ。    
【４】2桁の自然数があり，十の位の数と一の位の数を入れかえてできる数は，
もとの自然数より 36 大きいという。また，もとの自然数と入れかえてできる
数との和は 110である。もとの自然数を求めよ。    
【５】右図のような正方形 ABCDがある。 
辺 BC上に点 Pをとり，△ABPの面積が正方 
形 ABCDの面積の  1 4 になるようにしたい。 
このような点 P を，作図によって求めよ。た
だし，作図に用いた線は消さずに残しておく
こと。   
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【１】4(2" − #) − 6(" + 3#) を計算せよ。    
【２】連立方程式 * " = 2 3 # + 6    9" + 5# = −12 を解け。    
【３】" = −2 のとき # = 4，" = 3 のとき # = −11 となる 1 次関数の式を求
めよ。    
【４】直径 10 cmの球の表面積を求めよ。ただし，円周率は πとする。   
【５】2桁の自然数と，その自然数の十の位の数と一の位の数を入れかえてで
きる数との和は 11の倍数になる理由を，次のように説明した。  (A)  に
あてはまる式を入れよ。 [証明] 

もとの自然数の十の位の数を x，一の位の数を yとすると， 
もとの自然数は     ，十の位の数と一の位の数を入れかえてで
きる数は     と表される。 
その 2つの数の和は，        =                 =   (A)   " + # は自然数なので，は 11の倍数である。 
よって，2桁の自然数と，その自然数の十の位と一の位の数を入れか
えてできる数との和は 11の倍数になる。  
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【１】一次方程式 0.5(" − 7) = 0.5 − 0.2" を解け。    
【２】& = −4 のとき，3& ÷ 9&2 × 6&3 の値を求めよ。    
【３】右の平行四辺形 ABCDの面積が 32 cm2で，
点 Pは辺 BCの中点であるとき，影のついた部分
の面積を求めよ。     
【４】右図で，印をつけた角の大きさの和を求めよ。       
【５】右図のように，3点 A(1,  4)， B(−1, 0)，C(7,  0)を頂点とする△ABCと，
点 Aを通る直線 lがある。直線 lが△ABCの
面積を 2等分するとき，その直線の式を求め
よ。   
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【１】 " 1 3 − 0.52#×  3 5  を計算せよ。   
【２】x，yについての連立方程式が次のように与えられたとき，2xyの値を求
めよ。 { " − 2(" − #) = −7   0.4" + 0.2# = 1.8    
【３】あるクラスの生徒について，男子 18人の体重の平均は a kg，女子 17人
の体重の平均は b kgで，クラス全体の体重の平均は c kg以下であった。この
数量の関係を表す不等式を書け。   
【４】現在，父の年齢は子の年齢の 6倍であるが，20年後には 2倍になる。現
在の父の年齢を求めよ。   
【５】平行四辺形 ABCDの頂点 A，Cから対角線BDに垂線 AE，CFを引いたとき，AE = CFとな
ることを次のように証明した。  (A)  にあて
はまる語句を入れよ。 [証明] 

△ABEと     において 
平行四辺形の     は等しいので，AB =       … ① AB//CDより     は等しいので，∠ABE =       … ② 
仮定より，∠AEB = ∠CFD = 90° … ③ 
①，②，③より，  (A)  から，    ≡         
よって，AE = CF 
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